

Datum	21.11.2010	Autor	Nepoznat
Novina	Dnevni list - Mostar	Rubrika	Događaji
Tema	Bolnica za bolesti zavisnosti	Strana	9
Naslov	Samo 55 posto roditelja u BiH zainteresirano za problem narkomanije		



Istraživanje u povodu mjeseca borbe protiv bolesti ovisnosti

Samo 55 posto roditelja u BiH zainteresirano za problem narkomanije

NOVI SAD - Samo 55 posto roditelja u BiH zainteresirano je za problem narkomanije, za razliku od Srbije i Crne Gore gdje taj postotak iznosi 69, odnosno 74 posto, rezultat je komparativnog istraživanja koje je provela Specijalna bolnica za bolesti ovisnosti "Vita" iz Novog Sada. Istraživanje "Vite" provedeno je u BiH, Srbiji i Crnoj Gori tijekom listopada i studenoga, u povodu mje-

Roditelji u BiH slabije prepoznaju pokazatelje o zloporabama droge, nedovoljno pričaju sa svojom djecom o štetnosti narkomanije, a većina smatra da je narkomanija neizlječiva bolest

seca borbe protiv bolesti ovisnosti, na uzorku od 810 roditelja djece uzrasta od 12 do 19 godina. Prema rezultatima istraživanja, roditelji u BiH slabije prepoznaju pokazatelje o zloporabama droge, nedovoljno pričaju sa svojom djecom o štetnosti narkomanije, a većina smatra da je narkomanija neizlječiva bolest.

Dostupnost droge

Istovremeno, roditelji u Srbiji i BiH imaju znatno nižu svijest o tome da se narkomanija može dogoditi svakom djetetu i to u postocima od 57 i 58 posto, dok je ta razina saznanja u Crnoj Gori

nešto viša iznosi 67 posto. U BiH i Crnoj Gori nizak je i postotak onih koji imaju ispravan stav da ne postoje "lake" i "teške" droge. Čak 91 posto roditelja u BiH zabranilo bi svojoj djeci družiti se s osobama koje uživaju drogu, za razliku od roditelja u Srbiji i Crnoj Gori, gdje je taj postotak znatno niži. "Vita" navodi da je dostupnost droge u suvremenom europskom društvu najveći generator širenja narkomanije, a najrizičnija skupina su djeca uzrasta od 12 do 17 godina. Što se tiče relevantnosti informacija koje roditelji posjeduju, istraživanje pokazuje da su kod roditelja i dalje u velikoj mjeri prisutne neke od osnovnih predrasuda o narkomaniji.

Predrasude

Na to prvenstveno ukazuje rezultat da tek 57 posto smatra da se problem ne događa samo nekom drugom, da nisu potrebne neke posebne predispozicije da bi se problem narkomanije pojavio. Svaki drugi roditelj, njih 50 posto, smatra da narkomanija uopće nije bolest, nego problem slabe volje, nečijeg izbora, razmaženosti i hira. Među tipične predrasude spada i razmišljanje da je narkomanija neizlječiva. Istraživanje "Vite" pokazuje da samo 44 posto roditelja u Srbiji smatra da je narkomanija izlječiva. Predrasude na ovoj razini, produžavaju trenutak odluke onima kojima se problem dogodio da krenu s liječenjem, a kasnije otežava i resocijalizaciju, ako društvo ne prihvaća, odnosno ne vjeruje u mogućnost nečijeg povratka u normalne životne tokove.

Angažman društva

Autor projekta i direktor bolnice "Vita" Milan Vlasićević kaže da dobiveni rezultati pozivaju na oprez i odlučnije angažiranje cjelokupnog društva, jer postojeći rizici negativnih trendova širenja problema nisu umanjeni. "Dobar početak mogli bi biti rezultati koji ukazuju da je narkomanija sve manje tabu tema u obiteljima i da raste svijest o narkomaniji kao općem riziku odrastanja u suvremenom društvu... Posljedica ovakvog stava u slučaju pojave problema najčešće jest neadekvatan pristup rješavanju problema, što dovodi do gubitka vremena i brojnih bezuspješnih pokušaja liječenja", objašnjava Vlasićević.